Conférence de presse pour la présentation de la X Rencontre Mondiale des Familles, 30.09.2021
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Discours de Son Éminence le Cardinal Kevin Farrell
Discours de l'Éminent Cardinal Angelo De Donatis
Discours du Pr Gabriella Gambino
Discours de Mgr Walter Insero
Intervention de la famille Scifoni
A 11h30 ce matin, la conférence de presse pour la présentation de la X Rencontre mondiale des familles a eu lieu en direct le streaming du Bureau de presse du Saint - Siège, qui aura lieu à Rome du 22 au 26 Juin 2022 sur le thème « l' amour de la famille : vocation et chemin de sainteté ».
Intervenants : Eminence Cardinal Kevin Farrell, Préfet du Dicastère pour les Laïcs, la Famille et la Vie ; Éminence le Cardinal Angelo De Donatis, Vicaire général de Sa Sainteté pour le diocèse de Rome ; Prof. Gabriella Gambino, Sous-Secrétaire du Dicastère pour les Laïcs, la Famille et la Vie ; Mgr Walter Insero, directeur du Bureau des communications sociales du diocèse de Rome ; Giovanni et Elisabetta Scifoni, famille représentant le diocèse de Rome.
Etaient présents dans la salle Mgr Marco Frisina, auteur de l'hymne de la Xe Rencontre Mondiale des Familles et le Père Marko Ivan Rupnik, qui a peint l'image, symbole de l'événement.
Voici les interventions des intervenants :
Discours de Son Éminence le Cardinal Kevin Farrell
Il ne reste que quelques mois avant la célébration de la Xe Rencontre Mondiale des Familles à Rome. Le Saint-Père a déjà annoncé que cette édition n'aura pas lieu dans une seule ville, comme par le passé, mais sera un événement « multicentrique » et « répandu » dans les diocèses du monde entier.
Dans la semaine du 22 au 26 juin 2022, le Pape ne rencontrera à Rome que les délégués des Conférences épiscopales, des Mouvements ecclésiaux et des associations familiales. Mais ces mêmes jours, toutes les familles du monde pourront participer aux rencontres diocésaines, aux moments de célébration et à la Sainte Messe, que chaque évêque est invité à organiser dans son propre diocèse. Par conséquent, ce sera toujours un événement mondial, comme par le passé, mais cette fois, il sera vécu dans les églises locales présentes partout dans les différents continents. Tous ensemble, en communion spirituelle, mais pas tous au même endroit !
Il ne faut pas voir de limite dans ce nouveau mode ! Au contraire, c'est une belle occasion de réunir les familles de chaque paroisse et diocèse du monde autour de leur propre évêque. Ainsi, non seulement les opérateurs de la pastorale familiale ou les familles qui ont de plus grandes possibilités économiques de voyager, mais un plus grand nombre de familles pourront participer à cet important événement ecclésial.
En effet, il est fondamental d'impliquer davantage les familles si nous voulons donner un nouvel élan à la pastorale familiale. Les familles ne peuvent être vues seulement comme une « terre à irriguer », qui reçoivent passivement des discours, des enseignements ou des initiatives pastorales « d'en haut ». Au lieu de cela, ils sont la « graine » qui peut fertiliser le monde ! Ce sont les évangélisateurs ! Plus que des discours abstraits, en fait, ce sont les familles elles-mêmes qui témoignent au monde, de manière réelle et crédible, la beauté de l'amour familial.
Notre Dicastère encouragera donc les évêques à adhérer à l'invitation du Saint-Père et à bien planifier à la fois le chemin de la préparation de l'événement et le développement des initiatives diocésaines, qui, comme je l'ai dit, se déroulera en même temps que la Rencontre .du Pape à Rome avec les délégués. A cet effet, je rappelle l'importance de valoriser le thème de la Rencontre - Amour familial : vocation et chemin de sainteté - et les symboles qui ont été choisis (prière, logo, hymne et image).
Neuf mois nous séparent de l'événement : nous avons un temps propice, et encore assez long, pour inclure dans les activités pastorales de chaque diocèse des moments dédiés spécifiquement aux familles.
La Rencontre Mondiale des Familles clôturera l' Année « Famille Amoris Laetitia » . Précisément à l'occasion de cette année particulière, de nombreuses initiatives ont déjà été prises par les Conférences épiscopales, par les diocèses et même par les familles elles-mêmes, pour trouver des moyens concrets de mettre en œuvre l'Exhortation apostolique Amoris Laetitia. Nous avons remarqué que dans de nombreuses familles il y a une envie de cheminer ensemble dans cette période difficile pour tout le monde. Nous, en tant que Dicastère, et avec nous, de nombreux diocèses du monde, avons constaté que l'engagement en faveur des familles est bien accueilli et porte ses fruits. Les familles veulent être accompagnées, soutenues et « se sentir comme une Église ». Les familles sont généreuses ! Lorsqu'une pastorale spéciale leur est consacrée, ils sont eux-mêmes volontiers disponibles pour la mission de l'Église et pour aider les autres familles.
Ne perdons donc pas cette occasion de consolider nos initiatives, et aussi d'en lancer de nouvelles, avec les familles qui nous sont confiées.
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Discours de l'Éminent Cardinal Angelo De Donatis
L'Église de Rome se prépare avec joie à accueillir les délégués et les participants à la Xe Rencontre mondiale des familles . La communauté diocésaine a accueilli avec plaisir l'invitation de notre Evêque, le Pape François et considère cette nomination non seulement comme un événement extraordinaire, mais « une occasion précieuse de se consacrer avec enthousiasme au ministère de la famille : époux, familles et pasteurs ensemble ».
Au cours de la longue phase de préparation, qui a débuté il y a un peu plus de trois ans, les modalités de mise en œuvre et de développement de l'événement ont subi plusieurs variations et changements substantiels, en raison de la pandémie.
Nous remercions le Pape François pour cette opportunité privilégiée qu'il offre à la ville de Rome et au monde entier. C'est sans doute « une occasion pour la Providence de créer un événement mondial capable d'impliquer toutes les familles qui veulent se sentir partie prenante de la communauté ecclésiale ».
Ayant choisi, comme siège principal de la rencontre , la ville qui conserve la mémoire des Apôtres Pierre et Paul, met en lumière la vocation originelle de l'Église de Rome qui « préside à la communion des Églises ». La communauté ecclésiale de Rome, en effet, accueillera les délégués de la pastorale familiale des Conférences épiscopales mondiales pour assister à la rencontre , en communion avec les initiatives promues au niveau local par les autres Églises.
En plus de l'année dédiée à Amoris Laetitia , la préparation de la X Rencontre Mondiale des Familles coïncide avec la première étape du processus synodal dans notre Église diocésaine (octobre 2021 - avril 2022). Notre communauté ecclésiale, engagée dans le « dynamisme de l'écoute mutuelle », privilégiera l'écoute des familles avec l'intention de « cheminer ensemble » avec les pasteurs, conscients que ce n'est qu'en nous écoutant, comme l'a rappelé le Saint-Père, que nous écouterons à l'Esprit qui parle à l'Église.
Dans ce contexte, le diocèse de Rome œuvre pour que toutes les familles du monde, en particulier celles qui ne pourront se rendre à Rome, puissent également participer à la rencontre et vivre cette extraordinaire expérience de foi.
Parallèlement à la préparation et à la tenue de la Rencontre mondiale des familles , la communauté ecclésiale de Rome continuera à soutenir certaines initiatives de la Caritas diocésaine, déjà présente dans la région, en faveur des familles en difficulté. Il s'agira d'exprimer des sentiments de solidarité et d'assistance envers certaines familles qui, également à cause de la situation pandémique, se trouvent dans des conditions de pauvreté.
Parmi les projets de solidarité que nous entendons soutenir, en particulier, à l'occasion de ce grand événement mondial, je signale l' Emporio della Solidarity Santa Giacinta , situé à l'intérieur de la Cittadella della Carità via Casilina Vecchia, un véritable supermarché, où les familles nécessiteuses peuvent faire leurs courses gratuitement. Encore une fois, la Maison de l' Immaculée Conception , à Alexandrie, qui accueille des mères et des enfants sans foyer, sans aide et sans nourriture ; et Casa Wanda , à l'intérieur du parc de la Villa Glori, où vivent des personnes âgées atteintes de la maladie d'Alzheimer et où leurs familles sont également soutenues.
Je suis sûr que cette rencontre , présidée par notre Evêque, le Pape François, représentera un événement de grâce et de communion pour les familles, dans notre Église diocésaine et dans les autres Églises réparties sur toute la Terre.
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Discours du Pr Gabriella Gambino
Je voudrais donner quelques informations pratiques pour la préparation et la réalisation de la Xème Rencontre Mondiale des Familles.
Quant à l'événement qui se tiendra à Rome, le congrès pastoral et la fête auront lieu dans la salle Paul VI. Environ 2000 délégués pourront y participer (dont de nombreuses familles), qui seront invités directement par les Conférences épiscopales et par les responsables des associations familiales et des mouvements ecclésiaux internationaux. Le nombre de délégués pour chaque conférence épiscopale sera proportionnel à la taille de la conférence épiscopale elle-même. Un nombre prédéterminé de délégués sera également prévu pour les mouvements et associations. Ce numéro leur sera communiqué directement par notre Dicastère dans les semaines à venir, afin que chaque Conférence et mouvement puisse commencer à identifier ses propres délégués.
Aux évêques, dans les diocèses du monde entier, cependant, nous enverrons directement des suggestions pour organiser l'événement, pour la première fois, au niveau local. Nous nous rendons compte qu'il n'est pas facile de prendre l'initiative, surtout dans certaines zones géographiques et dans certaines situations pastorales particulières, mais nous encourageons chacun à essayer d'impliquer les familles dans cette aventure. De nombreuses familles souhaitent participer et aimeraient s'impliquer même uniquement au niveau diocésain.
Dans les diocèses, les rencontres peuvent être organisées à partir du thème choisi par le Saint-Père, qui constitue la base à partir de laquelle sont issues les 7 catéchèses qui, prochainement, seront publiées par le diocèse de Rome en 5 langues et seront disponible dans le monde entier. . Ces catéchèses constituent en elles-mêmes un chemin de préparation aux rencontres qui se tiendront à la fois à Rome et dans les différents diocèses.
Le congrès pastoral à Rome sera structuré comme suit : mercredi 22 juin, dans l'après-midi, aura lieu la Fête des témoignages des familles, en présence du Saint-Père ; Jeudi 23, vendredi 24 et samedi 25 matin, le congrès pastoral, qui comprendra des célébrations eucharistiques et d'adoration, des conférences pastorales et des panels pour dialoguer sur les expériences pastorales du monde entier. Le samedi après-midi, il y aura la Sainte Messe sur la Place Saint-Pierre, qui, en plus d'inclure les délégués invités, sera un moment particulièrement ouvert aux familles du diocèse de Rome, qui pourront se réunir autour de leur évêque, le Saint Père. Tout le monde, bien sûr, pourra suivre la semaine en streaminget en partie aussi à la télévision. Le choix de la messe du samedi après-midi a été fait pour permettre aux familles du reste du monde de célébrer avec leur évêque le dimanche. Le programme se terminera dimanche matin avec l'Angélus avec le Saint-Père sur la Place Saint-Pierre.
Les familles, sur tous les continents, depuis chez elles, avec un ordinateur ou un smartphone , auront la possibilité de participer à distance avec une méthode d'inscription spéciale, à la fois dans le processus de préparation - au cours des prochains mois, en effet, une fois inscrits, ils recevront des informations sur les outils pastoraux qui seront progressivement mis à disposition par notre Dicastère - tant en suivant en mode numérique direct la Rencontre à Rome dans la semaine du 22 au 26 juin 2022.
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Discours de Mgr Walter Insero
L'un des principaux défis consistera non seulement à renforcer la communication, mais à encourager la participation sociale à cet événement, en réponse à l'invitation du Saint-Père : « Tout le monde pourra participer, même ceux qui ne peuvent pas venir à Rome ».
Les familles de tous les continents, en plus des rencontres en face à face organisées localement, auront la possibilité de se sentir proches en suivant la Rencontre Mondiale de Rome avec leur ordinateur ou leur smartphone . Le processus de préparation sera également mis à disposition de tous en mode numérique, grâce au site www.romefamily2022.com . Des milliers de participants viendront donc s'ajouter aux délégués réunis dans l'assistance.
Tous les moments de la Rencontre Mondiale peuvent être suivis en streaming sur les réseaux sociaux. La rencontre inaugurale avec le Pape, c'est-à-dire la Fête des Familles le 22 juin 2022 dans la salle Paul VI, sera diffusée dans le monde entier, de même que la messe du samedi 25 juin après-midi avec toutes les familles de Rome sur la place Saint-Pierre , et l'Angélus du lendemain avec mandat aux familles du monde entier.
Le site Internet, en ces mois de rapprochement, servira principalement à diffuser des contenus pouvant aider les diocèses, les mouvements, les associations, organiser des événements, des réflexions et des rencontres dans les communautés locales. Il y aura un espace pour les sept catéchèses, qui seront publiées au fur et à mesure, auquel seront liées des vidéos avec des témoignages. Une section du site est dédiée à la collecte des matériels produits par le Diocèse de Rome et le Dicastère, accessibles à tous et téléchargeables gratuitement : logos, vidéos, textes, suggestions. Une autre section est plutôt réservée à l'aide concrète aux trois projets romains qui soutiennent les familles en difficulté, dont le cardinal De Donatis a parlé plus tôt.
En ce qui concerne la stratégie sociale, nous avons opté pour une approche conforme à la méthode généralisée et multicentrique. Le but est d'impliquer un maximum de profils sociaux pour partager avec eux notre hashtag #wmof22 et ainsi diffuser notre contenu. Parmi celles-ci, en plus des vidéos qui traiteront des thèmes de la catéchèse, il y aura des entretiens avec des familles romaines, des témoignages de familles d'autres continents, quelques histoires de saintes familles, etc.
Nous nous efforcerons d'être vraiment proches de tous, en particulier de ceux qui, pour diverses raisons, ne peuvent pas se déplacer, conscients que, comme le dit le Saint-Père, « le réseau avec ses innombrables expressions sociales peut multiplier la capacité de dire et de partager » (Message for World Journée de la communication 2021).
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Intervention de la famille Scifoni
C'est un honneur d'être témoin de cet événement et de représenter toutes les familles romaines. Nous vivons ces mois qui nous séparent de la Rencontre Mondiale des Familles avec un sentiment d'attente joyeuse, d'appréhension. Nous savons que quelque chose de beau est sur le point de se produire, pour nous, pour Rome, pour le monde entier. Des journées intenses, riches, voire fatigantes mais certainement passionnantes nous attendent, avec notre Pape bien-aimé.
Nous nous préparons spirituellement au rendez-vous de juin 2022 grâce à quelques outils que le diocèse de Rome et le dicastère pour les laïcs, la famille et la vie ont préparés puis donnés à toutes les familles.
Tout d'abord, la prière. Il a été conçu comme un outil pastoral ; il peut être récité à la maison, entre parents, avec leurs enfants ; il sera également utilisé dans la paroisse pour des rencontres de groupes, de mouvements et de communautés. C'est une manière de remercier le Père pour le grand don de la famille. Le texte intégral est disponible sur le site Internet, en plusieurs langues.
Le diocèse a également préparé une belle image qui sera le symbole de l'événement. Ce n'est pas une icône au sens strict du terme, mais un tableau. Il a été créé par le Père Marko Ivan Rupnik, jésuite, artiste et théologien, directeur de l'Atelier d'Art et d'Architecture du Centre Aletti. Le titre est : "Ce mystère est grand". Les couleurs chaudes dominent, la taille est de 80x80. En arrière-plan, on voit le célèbre épisode des noces de Cana en Galilée (Jn 2, 1-11), où Jésus accomplit son premier miracle en changeant l'eau en vin. A gauche, les époux apparaissent couverts d'un voile, tandis que le serviteur qui verse le vin a, selon l'iconographie chrétienne antique, le visage aux traits de saint Paul, apôtre des Gentils. C'est précisément lui, Paul, à la lumière de la Révélation chrétienne, qui enlève le voile avec sa main et, indiquant l'union entre Marie et le Christ, s'écrie : « Ce mystère est grand ; Je dis cela en référence au Christ et à l'Église ! » (Eph 5:32).
Et puis nous avons l'hymne intitulé "Nous croyons en l'amour" . Le texte et la musique ont été composés par Monseigneur Marco Frisina. Le passage reprend clairement le thème de l'amour familial, thème central de la Rencontre mondiale de juin. Dans le passage, le grand mystère des noces éternelles du Christ époux et de son Église est mis en évidence. La famille, malgré ses difficultés, a cependant le pouvoir d'ébranler tous les cœurs en témoignant de la Croix comme salut. En fait, dans le passage, il y a des définitions touchantes de la famille, comme, par exemple, un sein fertile de beauté, de vie et de joie ; école d'amour, de lumière et d'espérance pour le monde. La famille a vraiment pour tâche de révéler au monde le visage du Créateur.
Pour nous aider davantage dans la préparation de l'événement, un clip vidéo de l' hymne a également été réalisé . Il a été tourné par le réalisateur Luigi Pinitore, qui, errant dans notre ville, a raconté l'attente de Rome à travers des images d'une splendeur qui traverse les siècles. Pas seulement. Le parcours du réalisateur, du centre à la banlieue, révèle la beauté des relations familiales qui animent la vie de la cité. En effet, outre le chœur et Rome, le protagoniste est une famille qui vit son quotidien entre foi, travail et engagements divers. Mais il est inutile d'utiliser d'autres mots, voyons-le ensemble...
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